PROTOKÓŁ NR 4/15 Z POSIEDZENIA KOMISJI DS. INFRASTRUKTURY I ŚRODOWISKA, 
KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 27 KWIETNIA 2015 ROKU

PROTOKÓŁ NR 4/15 Z POSIEDZENIA KOMISJI DS. INFRASTRUKTURY I ŚRODOWISKA, 

KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 27 KWIETNIA 2015 ROKU

Przewodniczący Komisji ds. Infrastruktury i Środowiska radny Marcin Parys powitał przybyłych 
na posiedzenie Komisji radnych i gości. Na podstawie listy obecności (załącznik nr 1) stwierdził prawomocność obrad – 5 radnych obecnych.
Następnie zapoznał obecnych z porządkiem posiedzenia Komisji:

1. plan pracy Komisji: sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Tarnogórskiego za 2014 rok (w zakresie działania Komisji),
2. przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia Komisji,
3. sprawy bieżące.
Ad. 1
Pan Cezary Baryłko Skarbnik Powiatu przestawił sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Tarnogórskiego za 2014 rok.
Radny Józef Korpak zapytała, jakie dochody z tytułu zajęcia psa drogowego, bądź umieszczenia urządzenia 
infrastruktury technicznej w pasie drogowym wpłynęła do budżetu powiatu?

Radna Maria Ożga zapytała ile do tej pory przeznaczono środków finansowych na budowę kanalizacji sanitarnej w miejscowości Kalety Kuczów i Miotek wraz z odwodnieniem drogi powiatowej 3248S. 
Pan Marian Szukalski Wicestarosta Tarnogórski powiedział, że na tą inwestycje wydano już ponad 500 000 zł. 

Radna Maria Ożga zapytała, czemu ta inwestycja, po mimo, że była rozpoczęta została wykreślona 
z Programy postępowania naprawczego oraz budżetu? 
Wicestarosta Tarnogórski powiedział, że w 2008 roku zostało podpisane porozumienie dotyczące wspólnej realizacji zadania dotyczącego budowy kanalizacji sanitarnej w miejscowości Kalety Kuczów i Miotek wraz z odwodnieniem drogi powiatowej 3248S. W 2012 roku został podpisany aneks. 
To porozumieniem miało opierać się o Regionalny Program Operacyjny. Dofinansowanie z RPO wynosiło 80%. Jednak inwestycja była na dalekim miejscu na liście rezerwowej. Następnie zadnie zostało przeniesione do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, gdzie dofinansowanie było mniejsze, około 20%. Tak zaczęły się problemy, należało także wdrożyć program naprawczy. Powiat parokrotnie występował z różnymi propozycjami do Burmistrza Kalet, ponieważ powiat chce realizować tą inwestycję, jednak Burmistrz Kalet cały czas coś zmienia. Burmistrz chce, aby inwestycja zakończyła się do 2017 roku. Powiat zaproponował, że inwestycja trwałaby 3 lata 
i zostałby zakończona w 2018 roku. Odbyło się wiele spotkań w sprawie tej inwestycji, na których ustalano zasady realizowania tej inwestycji.
Przewodniczący Komisji zapytał czy są sporządzane protokoły ze spotkań z Burmistrzem Kalet?

Wicestarosta Tarnogórski powiedział, że są sporządzane protokoły z tych spotkań.

Przewodniczący Komisji zapytał o szczegóły techniczne dotyczące odtworzenia drogi.

Radny Jan Gryc Wiceprzewodniczący Rady Powiatu powiedział, że sposób otworzenia drogi jest zawarty w specyfikacji projektu. 

Radny Józef Korpak powiedział, że sprawa jest prosta, powiat powinien wywiązać się z tego porozumienia. Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych przestawił koszt inwestycji. Powiat dostanie 1 200 000 zł dotacji na tą inwestycje, 1 200 000 zł musi wziąć pożyczki z WFOŚiGW 
na preferencyjnych warunkach, wkład własny powiatu to 1 300 000 zł wg kosztorysu. Powiedział, 
że skoro Burmistrz Kalet chce, aby inwestycja zakończyła się w 2017 roku to powiat kwotę wkładu własnego może rozłożyć na 3 lata. Jest to około 420 000 zł na jeden rok. Czy powiatu nie stać na to aby zabezpieczyć ta kwotę kosztorysową?
Wicestarosta Tarnogórski powiedział, że brakuje 400 000 zł w 2015 roku. Następnie dodał, że na początku wyliczenia były takie, że po stronie powiatu była kwota 1 800 000 zł kwota 1 370 000 zł miała pochodzić z dotacji a kwota 1 370 000 zł to pożyczka. Dzięki negocjacjom z WOFOŚiGW udało się wynegocjować więcej kosztów kwalifikowanych. 
Radny Jan Gryc zapytał, co zostało zrobione za 500 000 zł, które zostały już wydatkowane na tą inwestycję.

Wicestarosta Tarnogórski powiedział, że przygotuje szczegółową informację.  

Radna Maria Ożga zapytała czy Regionalna Izba Obrachunkowa przesłała powiatowi korespondencje w sprawie omawianej inwestycji?
Skarbnik Powiatu powiedział, że RIO nie pozwoliła wpisać tej inwestycji, ponieważ ta inwestycja mała być finansowana środkami zewnętrznym. W 2014 roku koszt inwestycji poniesiono w kwocie 186 000 zł, przy wartości kosztorysowej 3 700 000 zł. Dla RIO procent poniesionych wydatków był tak mały, 
że uznała, że teraz dopiero rozpocznie się ta inwestycja przy kredycie. RIO uznała, że niebezpiecznie będzie wykazywać inwestycje, na które trzeba wziąć kredyt w wysokości 1 200 000 zł. Dla RIO był istotny fakt, że inwestycja będzie finansowana środkami kredytowymi. Stąd utarło się takie twierdzenie, że jest to nowa inwestycja w rozumieniu RIO. Jeśli były poniesione wydatki nie jest to nowa inwestycja. Ale w rozumieniu wartości tych nakładów i w porównaniu do całości i że jeszcze będzie brany kredyt w kwocie 1 200 000 zł, to twórcy Programu uznali, że RIO nie będzie pozytywnie opiniować Programu postępowania naprawczego, gdy zobaczy taką sytuację. Było to podyktowane tym, aby nie wpisywać do Programu inwestycji, które nie spodobałyby się RIO.
Przewodniczący Komisji powiedział, że został wprowadzony w błąd. Dodał, że należy iść do przodu, jeśli ma być ta inwestycja zrealizowana to należy porozmawiać o terminie jej realizacji. 

Radny Józef Korpak powiedział, że zafrapowała go informacja, że na utrzymanie zieleni było przeznaczone 200 000 zł a wydatkowano tylko 156 000 zł.  Z czego to wynika?
Wicestarosta Tarnogórski powiedział, że środki finansowe z Zarządu Dróg Powiatowych były przesunięte na inne ważniejsze zadania, na które brakowało pieniędzy. 

Skarbnik Powiatu powiedział, że jest to spowodowane pismo, które Zarząd Powiatu wystosował 
w okolicach września do wszystkich komórek organizacyjnych i dyrektorów jednostek, aby 
w maksymalny sposób nie wykonywali wydatków, gdzie można zaoszczędzić. 
Radny Józef Korpak poprosił, aby przekazać Komisji informacje o dochodach za zajęcie pasa drogowe. 
Komisja w głosowaniu: 5 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się” pozytywnie zaopiniowała w/w sprawozdanie.

Ad. 2
Komisja w głosowaniu: 4 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 2 głosy „wstrzymujące się” przyjęła protokół 
nr 3/15 z posiedzenia Komisji w dniu 23 marca 2015 roku.
Ad. 3

Przewodniczący Komisji przypomniał radnym procedurę wyłaniania chętnych radnych do udziału 
w przetargach w charakterze obserwatora organizowanych przez powiat. 
Radny Józef Korpak powiedział, że 7 kwietnia br. Komisja otrzymała odpowiedź na wniosek Komisji złożony na marcowym posiedzeniu dotyczący programu dalszej likwidacji odpadów pozostałych po Zakładach Chemicznych. W odpowiedzi napisano, że w przypadku otrzymania promesy zostaną podjęte działania zmierzające do wprowadzenia tego zadnia do budżetu powiatu oraz do wieloletniej prognozy finansowej. Jaka ma być kolejność? Zacytował artykuł prasowy, w którym wypowiadał sie prezes WFOŚiGW mówiący, że „warunkiem otrzymania dotacji jest przedłożenie umowy na NFOŚiGW na dofinansowanie zadania w wysokości 2/3 szacunkowych kosztów to ponad 43 500 000 zł, drugi warunek to przedstawienie projektu inwestycji, za którego przygotowanie musi zapłacić powiat”. Radny zapytał, „kto tu się mija z prawdą?”. Radny wątpi, aby ktoś dał powiatowi promesę skoro nie ma dokumentacji. Na jakiej podstawie zostanie powiatowi przekazana ta promesa? Następnie zaproponował wniosek do Zarządu Powiatu o „konkretną informację i przedstawienie dokładniej procedury w zakresie pozyskiwania środków z NFOŚiGW i WFOŚiGW na likwidację odpadów niebezpiecznych po Zakładach Chemicznych. Czy opracowanie dokumentacji jest warunkiem koniecznym otrzymanie promesy z NFOŚiGW i WFOŚiGW czy tez nie?”

Komisja w głosowaniu: 5 głosów „za”, 1 głos „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przyjęła 
w/w wniosek.

Radna Maria Ożga postulowała, aby na każdym posiedzeniu Komisji był przedstawiciel Zarządu Powiatu. 

Ad. 4
Na tym posiedzenie Komisji zakończyło się.
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